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Metod: Undersökningen genomfördes av Verian i Sifopanelen, en riksrepresentativ och 
slumpmässigt rekryterad onlinepanel. 
Målgrupp: Barn 12-18 år och föräldrar till barn 12-18 år i svenska allmänheten.
Antal intervjuer: 1 002 intervjuer bland barn i åldersgrupp 12-18 år. 500 intervjuer bland 
föräldrar till barn i åldern 12-18 år. 

Åldersgrupp 12-15 år medverkade efter godkännande från vårdnadshavare (i enlighet 
med branschetiska riktlinjer, ESOMAR). 
Fältperiod: Undersökningen genomfördes 23 november – 4 december 2023.
I denna rapport redovisas samtliga frågor och statistiskt säkerställda skillnader 
kommenteras i text. Resultatet för barn 12-18 år jämförs med tidigare undersökningar från 
2022, 2021 och 2022. Undersökningarna 2021 och 2020 genomfördes av en annan 
leverantör där 500 intervjuer samlades in vardera år.

Metod, urval och fältperiod
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• Andelen som uppger att de är oroliga för klimat och miljö minskar över tid. Vid första mätningen 2020 uppgav 60% 
av barnen att de är oroliga för klimatet. I år uppger 48% detsamma. Det är en minskning med sju procentenheter 
jämfört med 2022, och en total minskning på 12 procentenheter. Oron minskar både hos killar och tjejer.

• Unga väljer främst att prata med en förälder eller annan vuxen i hemmet om deras oro för klimat och miljö. 
• En majoritet av de unga tycker att man pratar mycket om klimat och miljö i skolan. Fler än åtta av tio uppger att det 

är viktigt att skolan undervisar om klimat och miljö.
• Hur ofta man pratar om klimat och miljö i hemmet minskar något jämfört med förra årets mätning. En dryg tredjedel 

uppger att man pratar om klimat och miljö minst en gång i veckan. I år är det istället fler som uppger att man pratar 
om klimat och miljö hemma en gång i månaden. 

• Både känslan av att man kan vara med och påverka klimatet och miljöns framtid och hoppfullheten inför att i 
framtiden lösa klimatproblemen minskar i årets undersökning. De båda frågorna visar på en tydligt nedgående trend 
hos unga sedan första mätningen 2020.

• Nästan hälften av barn och unga tycker att politikerna har det största ansvaret för att minska klimatförändringarna 
och miljöproblemen i Sverige. Andelen som uppger att det är individer som bär det största ansvaret fortsätter att 
minska.

• Det vanligaste sättet man kan tänka sig att engagera sig för klimatet är genom att göra vissa förändringar i sitt 
dagliga liv.

• Två tredjedelar tycker det är viktigt att satsa extra resurser på att stärka lärares kunskap om klimatförändringar.
• 15 procent av barn och unga tycker att miljö/klimat är den viktigaste politiska frågan.

Barn och unga
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Oron för klimat och miljö bland barn minskar över tid
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Oro bland barn och unga

Är du orolig för vad som kommer att hända med klimatet och miljön i framtiden?
Andel i %

Bas: Samtliga (1 002)
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Hälften är oroliga för klimatet och miljön
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Barn och unga

Oro bland barn och unga 

Är du orolig för vad som kommer att hända med klimatet och miljön i framtiden?
Andel oroliga (1-2) | Andel i %

48%
Är ganska eller 
mycket oroliga

Är du orolig för vad som kommer att hända med klimatet och miljön i framtiden?
Andel i %

Andel oroliga 
(1-2)

48

59

37

47

50

Bas: Samtliga (1 002) Bas: Samtliga (1 002)
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Förälder/annan vuxen i hemmet är vanligast – i år igen

Confidential

Barn och unga

Vem man pratar med om sin oro

Vem, om någon, pratar du med om din oro för klimat och miljö?
Andel i % 

Bas: Om upplever oro (497 intervjuer) 
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Genomsnitt antal svar: 1,9

76%
12-15 åringar pratar om sin oro med en 
förälder eller annan vuxen i hemmet

44%
12-15 åringar pratar med en lärare i skolan 
om sin oro för klimatet

55%
Av 16-18 åringar pratar med vänner om sin 
oro för klimatet
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Stabilt resultat – hälften tycker att man pratar mycket
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Barn och unga

Hur mycket man pratar om miljö och klimat i skolan

Hur mycket eller lite tycker du att ni pratar om miljö och klimat i skolan?*
Andel i %

Bas: Samtliga (1 002 intervjuer)

Andel 
mycket (1-2)

*Annan formulering 2020-2022: Hur mycket eller lite tycker du att ni dikstuerar frågor kring klimat och miljö i skolan?

59%
Av de som känner sig hoppfulla inför 
framtiden när det gäller att lösa klimatet 
och miljön tycker att man pratar mycket om 
klimat och miljö i skolan

56%
Av de som bor i storstäderna tycker att man 
pratar mycket om klimat och miljö i skolan

58%
Barn och unga boende i Stockholm tycker 
att man pratar mycket om klimat och miljö i 
skolan 

51

51

52

55
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Stabilt resultat för vikten av klimat och miljöundervisning
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Barnundersökning

Skolans undervisning om klimat och miljö

Hur viktigt eller oviktigt tycker du det är att skolan undervisar om klimat och miljö?
Andel i %

Andel 
viktigt (1-2)

83

85

82

82

Bas: Samtliga (1 002)

33%
16-18 åringar tycker det är mycket viktigt att 
skolan undervisar om klimat och miljö

88%
Tjejer tycker det är viktigt att skolan 
undervisar om klimat och miljö

96%
Av de som är oroliga för klimatet tycker att 
det är viktigt att skolan undervisar om klimat 
och miljö
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Barn pratar om klimat och miljö hemma mer sällan
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Barnundersökning

Hur ofta man pratar om klimatet/miljön

Ungefär hur ofta brukar ni prata om klimat och miljö hemma?
Andel i % 

Bas: Samtliga (1 002) 
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36%
Pratar om klimat och miljö hemma minst en 
gång i veckan. 44% uppgav detsamma 2022

54%
Av de som tycker att klimatet är den 
viktigaste politiska frågan pratar om klimat 
och miljö hemma minst en gång i veckan

47%
Av de som känner oro för klimatet pratar om 
klimat och miljö hemma minst en gång i 
veckan
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Allt färre känner att de kan vara med och påverka
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Barn och unga

Känslan av att kunna vara med och påverka klimatet och miljöns framtid

Känner du att du kan vara med och påverka klimatet och miljöns framtid?
Andel i %

Bas: Samtliga (1 002)
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Hälften känner att de kan vara med och påverka
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Barn och unga

Känslan av att kunna vara med och påverka klimatet och miljöns framtid

Känner du att du kan vara med och påverka klimatet och miljöns framtid?
Andel i %

Bas: Samtliga (1 002)
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Allt färre känner sig hoppfulla jämfört med 2020
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Barn och unga

Hoppfullheten inför att lösa klimatproblemet på ett bra sätt

Känner du dig hoppfull eller inte hoppfull inför framtiden när det gäller att lösa jordens klimatproblem på ett bra sätt?
Andel i %

Bas: Samtliga (1 002)
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Oroskänslor för miljön påverkar känslan av hoppfullhet
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Barn och unga

Hoppfullheten inför att lösa klimatproblemet på ett bra sätt

Känner du dig hoppfull eller inte hoppfull inför framtiden när det gäller att lösa jordens klimatproblem på ett bra sätt?
Andel i %

Bas: Samtliga (1 002)
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Nära hälften uppger att politiker har det största ansvaret
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Barn och unga

Ansvar inför klimatproblemen i Sverige

Vem av följande tycker du har det största ansvaret för att minska klimatförändringarna och 
miljöproblemen i Sverige?
Andel i % 

Bas: Samtliga (1 002) 

15

15%
12-15 åringar svarar i större utsträckning att 
de inte vet. 

54%
Av de som är oroliga för klimatet uppger att 
politiker har det största ansvaret

22%
Av unga boende i mindre städer och 
landsbyggdskommuner uppger att individer 
har det största ansvaret
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Nära hälften får information från skolan
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Barn och unga

Var man får information om klimatet

Bas: Samtliga (1 002) 

16

42%
16-18 åringar får information från 
nyhetsmedier

30%
12-15 åringar får information från sina 
föräldrar/annan vuxen i hemmet.

8%
Av killar får/söker ingen information om 
klimatet

Varifrån har du främst fått eller sökt information när det gäller klimat och miljö?
Andel i % 

Genomsnitt antal svar: 1,8
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Fler i år som inte skulle kunna tänka sig att göra något
Barn och unga

Hur man kan tänka sig att engagera sig

56%
Av tjejer kan tänka sig att förändra saker i 
sitt dagliga liv

11%
Av tjejer kan tänka sig att visa sin åsikt i 
sociala medier

18%
Av killar skulle inte kunna tänka sig att göra 
någonting

Bas: Samtliga (1 002) 

Vad, om något, skulle du kunna tänka dig att göra för att engagera dig för klimatet och 
miljön?
Andel i % 

Genomsnitt antal svar: 1,3
*Tidigare frågeställning: Vad, om något, skulle du kunna tänka dig att göra för att försöka 
påverka positivt i klimatfrågan?
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Två tredjedelar tycker att ett “klimatlyft för skolan” är viktigt
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Barn och unga

Uppfattning om satsningen Klimatlyft för skolan

Ett ”klimatlyft för skolan” är en utbildningssatsning för lärare gällande klimatförändringarna.  Hur viktigt eller 
oviktigt tycker du att det är att satsa extra resurser på att stärka lärares kunskaper gällande 
klimatförändringarna?
Andel i %

Bas: Samtliga (1 002)

Andel viktigt 
(1-2)

65

69

61

71%
Av tjejer tycker att ”klimatlyft för skolan” är 
viktigt

84%
Av de som upplever oro för klimatet tycker 
att ”klimatlyft för skolan” är viktigt
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18%
Av unga tjejer tycker att miljö/klimat är den viktigaste 
politiska frågan. Delad första plats med Skola och 
utbildning.  

12%
Av unga killar tycker att klimat/miljö är den viktigaste 
politiska frågan, en femteplats. Viktigast för unga killar är 
lag och ordning

28%
Av de som upplever oro för klimatet uppger miljö/klimat 
som viktigaste politiska fråga

Våra barns klimat

Miljö/klimat får en tredje plats över viktigaste politiska frågor
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Barn och unga

Barn och ungas viktigaste politiska frågor

Vilken fråga, om någon, tycker du är den alllra viktigaste politiska frågan?
Andel i %

Bas: Samtliga (1 002)

19
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